
Landtag von Baden-Württemberg Drucksache 17 / 9041 

17. Wahlperiode Eingang: 30.6.2025 

 

 

 

 

Kleine Anfrage 

des Abg. Friedrich Haag FDP/DVP 

 

Geplante Modernisierungsmaßnahmen und Zukunft des Polizeireviers 5 

in Stuttgart-Ost 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Hat sie inzwischen eine Untersuchung zur Wirtschaftlichkeit der Immobilie Polizeire-

vier 5 in Auftrag gegeben (bitte unter Angabe des Datums der Beauftragung)? 

 

2. Falls nein – bis zu welchem Datum beabsichtigt sie, dies zu tun?  

 

3. Bis wann wird sie entscheiden, ob das Polizeirevier 5 am angestammten Standort ver-

bleiben wird oder an einen anderen Standort umzieht? 

 

4. Welche Standorte hat sie bereits geprüft, prüft sie derzeit bzw. plant sie für einen alter-

nativen Standort zu prüfen (bitte aufgeschlüsselt nach Adresse)? 

 

5. Welche Erkenntnisse hat sie bezüglich der sich in Prüfung befindlichen bzw. bereits ge-

prüften Standorte hinsichtlich deren Eignung als Standort für das Polizeirevier 5 jeweils 

gewonnen (insbesondere bezüglich Größe in Quadratmetern, Gebäudezustand und 

Raumaufteilung sowie geschätzten Kosten)? 

 

6. Welche Kriterien muss ein alternativer Standort erfüllen, damit sie ihn als geeignet ein-

stuft? 

 

7. Welche Sanierungs- und Modernisierungsmaßnahmen sind in den kommenden Monaten 

für das Revier 5 geplant (aufgeschlüsselt nach Maßnahme, geplantem Zeitraum und je-

weiligen geplanten Kosten)? 

 

8. Bis wann plant sie, die angekündigten Maßnahmen zu technischen Verbesserungen 

(neue Leitstandstechnik) zur Einsehbarkeit und Ansprache von Besucherinnen und Be-

suchern im Eingangs- und Wachbereich umzusetzen sowie fertigzustellen?   

 

9. Welche Sanierungs- und Modernisierungsmaßnahmen sind für die anderen Polizeire-

viere in Stuttgart geplant (unter Nennung der Standorte, Maßnahmen und geplanten Zeit-

räumen für Umsetzung und Fertigstellung)? 

 

 

30.6.2025 

 

Haag FDP/DVP 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Bereits seit 1991 ist das Polizeirevier 5 in einem älteren Bestandsgebäude in der Ostendstraße 

88 in Stuttgart-Ost untergebracht. Die Büro- und Sozialräume des Reviers, der Eingangs- und 

Wachbereich sowie der Verwahrraum entsprechen nicht mehr den heutigen Anforderungen. 

Die Kleine Anfrage will den aktuellen Stand bezüglich möglicher Sanierungs-/Modernisie-

rungsmaßnahmen im Polizeireviers 5 sowie Überlegungen für eine Verlagerung in ein neues 

Gebäude erfragen. 

 


